

泛暴政棍假公濟私 騙選民煽抗爭



泛暴派掌控的區議會濫用公帑又添惡行。元朗區議會通過撥款150萬元購買防疫物資，卻淪為泛暴派區議員派發的「禮物」，有人更趁機煽動抗爭，引起市民關注，有市民去信民政事務局長劉江華，投訴泛暴派區議員的惡行。一位政壇老友對自明表示：「事件明顯違反區議會活動撥款指引，是赤裸裸的假公濟私、濫用公帑行爲，當局應該嚴肅調查糾正。市民更應該火眼金睛，監察區議會，不容泛暴派政棍

搞震。」
疫情當前，元朗區議會撥款150萬元購買防疫物資，照顧區內居民防疫所需，本來很正當。但泛暴派區議員卻以個人名義派發，讓好事變了質。老友指出：「區議會活動撥款守則列明，如果物資是由公帑支付購買，要標明『元朗區議會贊助』字樣，今次泛暴派區議員派發時，竟然不守規則，派發的防疫物資不印上『元朗區議會贊助』字眼，令收到物資的市民誤以為是泛暴派區議員自己掏腰包買的，這是明顯違規，利用公帑做個人宣傳。市民的投訴更指出，有泛暴派區議員每人獲發1,700支握手液，這些物資有無完全公平公正派給市民，不得而知，擔心物資可能被人轉售牟利。」

更令人側目的是，泛暴派區議員派發防疫物資的同時，不忘販賣政治私貨。老友話：「朱凱迪的『朱隊友』陳敬倫在區內『黃店』派口單時，

給市民派區議會買的握手液，變相為『黃店』做宣傳；『天水連線』的伍健偉派握手液時，竟然要求市民喊出『五大訴求、缺一不可』或『黑警死全家』等『密碼』，就可多派一支消毒噴霧。這種公然宣揚洗腦的政治口號，猶如給街坊灌『毒藥』。」

去年在區議會選舉中，泛暴派取得大多數席位，區議會如今烏煙瘴氣、亂象叢生。老友話：「泛暴派一朝上位，有權用『凸』，當正自己是『山大王』。他們在荃灣、葵青等區議會建議恒常化『連儂綽』；在西貢區議會，他們企圖將將軍澳兩處休憩處命名為『周梓榮紀念公園』及『陳彥霖紀念公園』；屯門區議會動議用130萬元購買俗稱『豬嘴』的防毒面具。這些醜態暴露泛暴派濫權濫職的本性，他們濫用公帑為自己宣傳，假抗疫真抗爭，用心險惡。」

對於泛暴派的種種惡行，老友認為，特區政府要負起管理責任。他說：「區議會撥款要民政事務局下屬的區議會秘書處批准，政府是公帑的把關人，泛暴政客假公濟私，違反區議會守則，政府應該依法依規辦事，制止錯誤做法，並公開涉事泛暴派區議員的劣行，區議會秘書處更要從嚴把關。區議會是屬於社區居民的名義胡作非爲，浪費公帑，敗壞區議會名聲，損害居民利益。政府絕對不能視若無睹、聽之任之。」

李自明

失業率升至3.7%未見頂

見9年新高 餐飲業7.5%重災

抗擊 新冠肺炎

受新冠肺炎疫情持續影響，政府統計處昨日公佈本港最新失業率為3.7%，較對上一期的3.4%上升0.3個百分點，見9年新高；就業不足率同樣上升0.3個百分點至1.5%，亦為過去5年高位。其中，餐飲業屬重災區，失業率及就業不足率分別急升至7.5%及3.5%；與消費及旅遊相關行業的失業率及就業不足率，亦升至10年來最高水平。勞工及福利局長羅致光坦言，勞工市場在短期內將面對更大壓力，確實影響視乎疫情全球大流行的持續時間及嚴重程度。

香港文匯報記者 高俊威



疫情打擊市道，本港出現大量「吉舖」，失業率更高見3.7%，錄9年新高。香港文匯報記者 攝

失業領綜援個案月升4.9%

香港文匯報訊（記者 高俊威）社會福利署昨日發表最新的領取綜援個案數字，顯示上月整體領取綜援個案較今年1月增加了997宗，按月升幅為0.5%。其中升幅最高為失業類別個案，達4.9%。截至上月底，領取綜援的個案總數為220,674宗，受助總人數則為308,941人。

社署指出，大部分領取綜援個案的類別，均錄得升幅，僅有年老類別個案微跌0.1%的135,358宗。升幅最高的失業類別個案，上升4.9%，達13,204宗；健康欠佳類別個案亦上升1%，為24,285宗；而低收入類別個案升幅為0.4%，共有2,985宗；至於永久性殘疾類別個案則輕微上升0.2%，共有16,946宗。

政府發言人表示，失業類別個案和低收入類別個案均錄得升幅，而綜援計劃就為有經濟困難的失業、低收入者及其家庭，提供基本所需的安全網。

民記倡設「失業金」月發6000元

香港文匯報訊（記者 成祖明）香港繼去年6月開始發生修例風波外，今年初又爆發新冠肺炎疫情，各行各業步入寒冬。民建聯指出3.7%的失業率並未計算放無薪假等情況，相信實際問題更嚴重，因此要求特區政府從速「加碼」推出各項紓困措施，並建議成立「逆境失業援助金」、開設政府職位創造就業

等，以支援失業者。
民建聯立法會議員鄭泳舜與民建聯副秘書長顏汶羽等人昨日到政府總部請願，指出各行業面對極大壓力，他日前在餐廳晚膳時只見一拾客人，「員工多過客」，由於正在放無薪假的僱員等未有計算在內，相信本港實際失業問題較政府統計處公佈的數字更嚴重。特區政

府早前雖提出大規模紓困措施，但他指出多屬短期支援，希望政府「加碼」。

跟沙士做法 先聘失業者

顏汶羽相信，未來數月甚至1年的失業率將會愈升愈高，建議政府開設政府職位創造就業，仿效2003年沙士疫症受控後推出方案創造約3萬個職位，率先招聘合適的失業者投入防疫工作，如安排擔任社區清潔、支援被隔離家庭，以及協助管理隔離設施等。

他提出成立「逆境失業援助金」，採取特事特辦方式縮短審批程序，使援助金額於短期內發放，而援助期至少3個月，每月發放金額上限不少於6,000元，以加強支援失業、停薪留職、開工不足的僱員能夠捱過疫情；他亦要求立即推行兩項關愛基金的現金津貼計劃，包括「為失業人士提供有限現金津貼」及「為就業不足人士提供有限現金津貼」，促當局增配人手、擬備及落實計劃，讓失業者短期內獲領津貼以解燃眉之急。

他又建議靈活優化「零售業資助計劃」，讓一些非主力於零售業的服務行業

如美容、髮型屋等也符合申請資格，獲得一次過8萬元資助，並擴大「先聘請、後培訓」計劃，資助不同行業如餐飲業、酒店業、旅遊業、出版業等推出計劃，為年輕失業者提供更多就業及培訓機會。

工聯促勞處全面復工

另外，工聯會立法會議員陸頌雄及何啟明昨日在立法會人力事務委員會會議上，嚴厲譴責勞工處過度「錫身」，在打工仔最需要伸出援手之際卻拒人於千里之外。「廠家到勞工處求助要攞籌，派完籌就無得見」，何啟明批評勞工處以疫情為由，將接見市民的櫃位服務縮減至星期一、三及五辦公，並增設「派籌」制度限制求助人數。此外，據知勞工處為減少與求助者接觸，更將所有勞資調解會改為電話處理，卻沒有加強電話服務，導致電話長期無人接聽。

陸頌雄及何啟明敦促勞工處全面恢復正常運作，包括原有會見市民安排，取消派籌配額制度，並加強保障及宣傳疫情下的勞工權益，增加人手應對未來或出現的大量求助個案。



民建聯要求特區政府「加碼」支援失業者。香港文匯報記者 攝

政府統計處昨日發表的最新勞動人口統計數字顯示，經季節性調整的失業率，由去年11月至今年1月的3.4%，升至去年12月至今年2月的3.7%；同期的就業不足率亦由1.2%上升至1.5%。兩段時期比較，總就業人數由380.3萬人跌至376.9萬人，減少約3.4萬人；總勞動人口由392.6萬人次下跌至390.3萬人，減少約2.3萬人；失業人數（不經季節性調整）則由12.2萬人上升至13.4萬人，增加約1.2萬人；至於就業不足人數亦由4.7萬人升至5.9萬人，增約1.2萬人。

大多數主要經濟行業的失業率（不經季節性調整）均有增加，其中建造業和零售、住宿及膳食服務業有相對明顯的上升。就業不足率方面，上升主要見於建造業、運輸業和零售、住宿及膳食服務業。

羅致光評論時指出，疫情對多項經濟活動構成嚴重干擾並削弱經濟氣氛，勞工市場急劇惡化。失業率顯著上升至3.7%，為超過9年來的高位。1.5%就業不足率亦屬5年高位。總就業人數的按年跌幅擴大至2.5%，為亞洲金融風暴以來的最大跌幅。勞動人口的跌幅亦同時擴大，顯示部分人在失去工作時選擇離開勞動市場。

消費旅業就業10年最差

他表示，疫情的威脅令訪港旅遊業陷入停頓，並對與消費相關的活動造成沉重打擊。與消費及旅遊相關行業，即零售、住宿及膳食服務業的就業情況進一步惡化，這些行業合計的失業率及就業不足率分別急升至6.1%及2.5%，兩者皆為約10年來的最高水平。餐飲服務活動業的情況尤為嚴峻，失業率及就業不足率分別急升至7.5%及3.5%。

他進一步指出，由於建造活動顯著放緩，建造業的失業及就業不足情況急劇惡化。隨着人流和貨物流急跌，運輸業的就業不足率亦明顯上升。

展望未來，羅致光坦言，勞工市場在短期內會面對更大壓力，而確實影響將視乎疫情全球大流行的持續時間及嚴重程度。政府會密切留意有關發展。

他提到，勞工處已為就業方面有特別需要或困難的求職者如青少年、中高齡者及殘疾人士，推行多項特別就業計劃，以提升他們的就業能力，並協助他們就業。同時勞工處會繼續接收及發佈不同行業僱主的職位空缺資料，求職者可使用勞工處的網上平台獲取就業資訊。

邵家輝建議次輪資助幫「快閃店」

香港文匯報訊（記者 郭家好）政府日前公佈56億「零售業資助計劃」詳情，合資格的實體零售商店可獲得一次性8萬元資助。自由黨批發及零售界立法會議員邵家輝昨日舉辦「8萬元零售業資助分享會」，講解資助計劃的申請資格及詳情。他指計劃預留的7萬名額較全港零售商戶約6.3萬間多約10%，反映政府已預留名額給銷售服務但夾雜銷售商品的「灰色地帶」商戶申請，但不包括純批發性質及「快閃店」（pop up store），冀政府會有第二輪措施幫助這些遺漏的商戶。

邵家輝表示與政府相關部門初步溝通過，指出如果商戶完全不涉及零售、店舖租期為6個月以內，或純批發性質的公司均不符合資格申請。不過，有些商

戶在銷售服務的同時夾雜銷售商品，這種「灰色地帶」初步亦可申請。他舉例，一些車行出售汽車零件如車胎，再現場提供汽車維修服務，亦屬零售性質生意。

對於是次純批發性質及「快閃店」未有包括在申請資格內，他冀政府會有第二輪措施幫助這些被遺漏的商戶。

鑑於計劃只設網上申請，個別合資格商戶可能不熟悉電腦操作而需協助，邵家輝發動80多個業界商會為有需要商戶提供辦理申請，以確保商戶可適時得到資助。同時，他說商戶可在申請的第三周尋求貿發局幫助登記。

美容界盼「宜鬆不宜緊」

香港化妝品同業協會監事長何紹忠

表示，現時很多美容院除提供服務外，亦有銷售化妝品，他認為政府對該類商戶是持「宜鬆不宜緊」的態度，商戶同樣可納入為合資格申請，對此他多謝政府快速為零售業作出反應，指資助商戶8萬元等於給予中小企信心繼續撐下去。

九龍珠寶玉器金銀首飾業商會理事長劉克斌指，去年下半年的事件令業界受相當程度影響，過去一周疫情持續嚴重，對今年第二季甚至第三季的營運操作影響大。

首飾界：中小企獲「及時雨」

他指出，珠寶玉器金銀首飾業的經營成本較其他行業重，租金偏高，加上存貨管理帶來的積壓資金問題大，生意一



邵家輝（中）盼政府推次輪零售業資助計劃，讓「快閃店」同受惠。

旦受影響，公司現金流就會受到很大壓力。他說，8萬元對業界的幫助不多，但令很多中小企得到紓緩。

合資格的實體零售商店可在「零售業資助計劃」內獲得一次性8萬元資助，零售集團或連鎖零售商店在計劃下可獲得最多300萬元資助，預期可惠及約7萬家零售商戶。計劃只設網上申請，商戶可於3月23日早上9時至4月12日晚上11時59分遞交申請及相關證明文件，第一期資助將於4月內發放。